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TANDEM es una organización de la sociedad civil dedicada a impulsar la transformación de las 
ciudades promoviendo que la ciudadanía y los gobiernos colaboren para la solución de los 
problemas de sus comunidades, creando sentido de corresponsabilidad ciudadana, formando 
liderazgos comunitarios innovadores y fortaleciendo la confianza interpersonal, la cohesión social 
y por ende las democracias locales. 
www.fundaciontandem.com

Esta publicación ha sido elaborada con el apoyo de la Agencia de los Estados Unidos para 
el Desarrollo Internacional (USAID). Las opiniones de los autores expresadas en este informe 
no reflejan necesariamente los puntos de vista de la Agencia de los Estados Unidos para el 
Desarrollo Internacional ni del Gobierno de los Estados Unidos.

Encuesta de Percepción de Inseguridad y 
Victimización en Pastaza

http://www.fundaciontandem.com
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La cambiante situación de la seguridad en el país 
demanda de la realización de estudios actualizados que 
permitan entender cómo ésta se manifiesta en cada 
provincia, en cada cantón y que brindan herramientas 
para la toma de decisiones enfocada en las realidades 
territoriales.

La Encuesta de Victimización y Percepción de 
Inseguridad Pastaza 2024 tiene como objetivo 
conocer la percepción de los habitantes del cantón 
Pastaza sobre la seguridad, los factores que inciden 
en esta percepción, así como identificar los niveles de 
victimización. La encuesta también apunta a conocer 
las estrategias que las personas están utilizando para 
enfrentar la problemática y su interés en participar de 
actividades de cohesión social que promuevan entornos 
más seguros.

Los resultados muestran que el principal problema 
que al momento enfrenta el cantón es la inseguridad, 
afectando más a los jóvenes, las mujeres y la población 
rural. Por otro lado, las situaciones que más inciden en la 
convivencia ciudadana son el mal uso del espacio público, 
la presencia de perros callejeros y la venta y consumo de 

alcohol y drogas. En materia de participación ciudadana, 
se reflejan importantes resultados pues la mayoría de 
las personas encuestadas señalan que en sus barrios 
existen directivas que están trabajando por la seguridad 
y hay una alta disposición de las personas por participar 
en estos espacios. Sin embargo, los niveles de confianza 
en las instituciones públicas nacionales y locales son 
bajos y esto afecta directamente la capacidad de éstas 
de dar respuestas satisfactorias a la ciudadanía.

Esta encuesta es un aporte de TANDEM al Municipio de 
Pastaza en el marco de la cooperación interinstitucional 
que ambas organizaciones desarrollan desde inicios de 
2024 y que tiene como objetivo brindar información y 
asistencia técnica en materia de seguridad y convivencia 
ciudadana. Las encuestas de victimización y percepción 
de inseguridad son una herramienta indispensable para 
orientar la política pública y los programas a fin de que 
respondan a las necesidades de los habitantes de 
Pastaza. Esta es la primera encuesta de esta naturaleza 
que se realiza en el cantón por lo que se constituye como 
una línea base para que en el futuro se pueda identificar 
cómo se está trabajando desde las instituciones públicas, 
privadas y ciudadanía para combatir este flagelo social.

CARTA A LA COMUNIDAD

DANIELA CHACÓN ARIAS
Directora Ejecutiva 

TANDEM
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ENCUESTA REALIZADA POR:

Método de recolección de 
la información

Encuestas en hogares cara a cara.

Técnica de recolección
•	 Cuestionario estructurado, compuesto por preguntas cerradas.
•	 Duración del cuestionario: 25 minutos

Grupo objetivo Público en general (Hombres y Mujeres) desde los 18 en adelante

Cubrimiento geográfico
•	 Sector Urbano: Puyo
•	 Sector Rural: 10 de Agosto, Fátima, Simón Bolívar, Tarqui, Veracruz, Teniente Hugo 

Ortiz, Canelos.

Ponderación Los totales fueron ponderados de acuerdo con tamaño de la población Urbano y Rural.

Nivel de confianza 95%

Error absoluto +/- 4,90

Trabajo de campo Del 11 al 21 de marzo 2024

Método de supervisión Se realizó supervisión directa y digital.

FICHA TÉCNICA
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DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA PONDERADA

400 CASOS

Cantón Pastaza Edad

Género

TOTAL:

RURAL

HOMBRE

URBANO

MUJER

62%

47%

38%

53%

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

18%
38% 27%

Medio Típico Medio Bajo Bajo

9% 43% 48%

17%

Nivel Socioeconómico
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PERCEPCIÓN
CUIDADANA
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PRINCIPALES PROBLEMAS QUE ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA

Inseguridad

Desempleo

Obras inconclusas (Falta de arreglo de calles y vías)

Grupos de delincuencia organizada (extorsión, sicariato, secuestros)

Problemas sociales (drogas y alcohol)

Falta de servicios básicos (Luz, agua, alcantarillado)

Problemas de salud y educación

Mala administración / Control de la corrupción

Falta de policías y UPC

Ineficiencia en la administración de justicia

Control de precios (alimentos, gasolina, productos agrícolas)

Falta de áreas verdes y espacios recreativos

Desnutrición Infantil

Situación Política de la ciudad

Inundaciones / Medioambiente

Prostitución

¿Cuáles son los 3 problemas que al momento enfrenta el Cantón Pastaza?

Q1. ¿Cuáles son los 3 problemas que al MOMENTO ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA?
Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple.

86%

52%

31%

17%

13%

12%

6%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

1%

1%
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PRINCIPALES PROBLEMAS QUE ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA

Base: 152 Base: 248

Inseguridad Inseguridad

Desempleo Desempleo

Obras inconclusas (Falta de arreglo de calles 
y vías)

Obras inconclusas (Falta de arreglo de calles 
y vías)

Grupos de delincuencia organizada 
(extorsión, sicariato, secuestros)

Grupos de delincuencia organizada 
(extorsión, sicariato, secuestros)

Falta de servicios básicos (Luz, agua, 
alcantarillado)

Falta de servicios básicos (Luz, agua, 
alcantarillado)

Mala administración / Control de la 
corrupción

Problemas de salud y educación

Problemas sociales (drogas y alcohol)

Problemas sociales (drogas y alcohol)

Falta de policías y UPC Mala administración / Control de la 
corrupción

Ineficiencia en la administración de justicia Falta de policías y UPC

Falta de áreas verdes y espacios recreativos Ineficiencia en la administración de justicia

Sector Urbano Sector Rural

Q1. ¿Cuáles son los 3 problemas que al MOMENTO ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA?
Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple.

19%17%

12%16%

10%13%

8%8%

4%6%

4%6%

3%4%

88%82%

52%53%

30%34%
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PRINCIPALES PROBLEMAS QUE ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA

Q1. ¿Cuáles son los 3 problemas que al MOMENTO ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA?
Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple.

INSEGURIDAD
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PRINCIPALES PROBLEMAS QUE ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA

Q1. ¿Cuáles son los 3 problemas que al MOMENTO ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA?
Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple.

DESEMPLEO
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PRINCIPALES PROBLEMAS QUE ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA

(Falta de arreglo de calles y vías)

OBRAS INCONCLUSAS

Q1. ¿Cuáles son los 3 problemas que al MOMENTO ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA?
Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple.
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PRINCIPALES PROBLEMAS QUE ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA

Q1. ¿Cuáles son los 3 problemas que al MOMENTO ENFRENTA EL CANTÓN PASTAZA?
Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple.

Total Hombre Mujer
Medio 
Típico

Medio 
Bajo

Bajo Gen Z Gen M Gen X Gen BB Urbano Rural

Base ponderada 400 187 213 38 172 190 73 152 109 66 152 248

Inseguridad 86% 84% 87% 89% 82% 88% 100% 82% 87% 72% 82% 88%

Desempleo 52% 45% 58% 54% 57% 47% 51% 52% 60% 42% 53% 52%

Obras inconclusas (Falta de arreglo de 
calles y vías) 31% 33% 30% 34% 33% 30% 33% 29% 30% 36% 34% 30%

Grupos de delincuencia organizada 
(extorsión, sicariato, secuestros, 
terrorismo)

17% 17% 18% 10% 16% 20% 19% 23% 12% 13% 16% 19%

Problemas sociales (Drogas y alcohol) 13% 9% 16% 10% 10% 16% 11% 12% 16% 9% 17% 10%

Falta de servicios básicos (Luz, agua, 
alcantarillado) 12% 12% 12% 18% 11% 12% 7% 15% 12% 13% 13% 12%

Problemas de salud y educación 6% 6% 6% 0% 5% 8% 5% 7% 4% 9% 3% 8%

Mala administración / Control de la 
corrupción 5% 7% 4% 7% 5% 5% 2% 4% 7% 8% 8% 4%

Falta de policías y UPC 4% 4% 5% 2% 5% 4% 2% 6% 3% 5% 6% 4%

Ineficiencia en la administración de justicia 4% 4% 3% 4% 5% 3% 1% 1% 3% 13% 6% 3%

Control de precios (alimentos, gasolina, 
productos agrícolas) 2% 2% 3% 0% 2% 3% 0% 2% 3% 5% 2% 3%

Falta de áreas verdes y espacios 
recreativos 2% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 4% 1%

Desnutrición Infantil 2% 2% 2% 6% 2% 1% 0% 5% 0% 1% 2% 2%

Situación Política de la ciudad 1% 1% 2% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 3% 2% 1%

Inundaciones / Medioambiente 1% 2% 1% 2% 0% 2% 3% 1% 2% 0% 1% 2%

Prostitución 1% 0% 1% 5% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1%

Mala calidad de servicio de transporte 
público 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 0%
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CONVIVENCIA
CUIDADANA
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PROBLEMAS DE CONVIVENCIA CIUDADANA

Mal uso del espacio 
público

Otros

Perros callejeros / 
desechos

Venta y consumo de 
alcohol y drogas

Problemas entre 
vecinos e inseguridad

Malestar por personas que orinan en el espacio público

Falta de mantenimiento espacio público

Sitios sucios y descuidados en la ciudad

Mal uso del espacio público

Grafitis desagradables en la ciudad (no artísticos)

Acoso por personas que limpian parabrisas en las esquinas

Acoso por vendedores ambulantes en el espacio público

Presencia de perros callejeros

Desechos de animales en espacio público

Venta y consumo de alcohol en su barrio

Venta y consumo de drogas

Venta ilegal de alcohol a menores de edad

Hubo peleas en su barrio por personas borrachas

Algún vecino puso música a un volumen demasiado alto

Tuvo temor de ir al parque o espacios públicos de su barrio

Personas habitantes de calle (indigentes, mendigos)

Destrucción propiedad pública o privada

Invasión de predios / terrenos

De enero a diciembre del 2023,
¿Se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?

Q10. ¿De enero a diciembre del 2023 se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta de opción múltiple.

75%

74%

73%

53%

37%

29%

24%

74%

64%

64%

38%

54%

52%

42%

38%

25%

19%

41%
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PROBLEMAS DE CONVIVENCIA CIUDADANA

Malestar por personas que orinan en el espacio público

Presencia de perros callejeros

Falta de mantenimiento espacio público

Sitios sucios y descuidados en la ciudad

Venta y consumo de alcohol en su barrio

Desechos de animales en espacio público

Hubo peleas en su barrio por personas borrachas

Mal uso del espacio público

Algún vecino puso música a un volumen demasiado alto

Tuvo temor de ir al parque o espacios públicos de su barrio

Venta y consumo de drogas

Personas habitantes de calle (indigentes, mendigos)

Venta ilegal de alcohol a menores de edad

Grafitis desagradables en la ciudad (no artísticos)

Acoso por personas que limpian parabrisas en las esquinas

De enero a diciembre del 2023,
¿Se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?

Q10. ¿De enero a diciembre del 2023 se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta de opción múltiple.

75%

74%

74%

73%

64%

64%

54%

53%

52%

42%

41%

38%

38%

37%

29%

1°

50%

2°

3°
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PROBLEMAS DE CONVIVENCIA CIUDADANA

De enero a diciembre del 2023,
¿Se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?

Q10. ¿De enero a diciembre del 2023 se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta de opción múltiple.

SECTOR

Base: 152 Base: 248

Presencia de perros callejeros

Presencia de perros callejeros

Sitios sucios y descuidados en la ciudad

Sitios sucios y descuidados en la ciudad

Falta de mantenimiento espacio público

Falta de mantenimiento espacio público

Desechos de animales en espacio público

Desechos de animales en espacio públicoVenta y consumo de alcohol en su barrio

Venta y consumo de drogas

Venta y consumo de alcohol en su barrio

Mal uso del espacio público Mal uso del espacio público

Malestar por personas que orinan en el 
espacio público

Malestar por personas que orinan en el 
espacio público

Hubo peleas en su barrio por personas 
borrachas

Hubo peleas en su barrio por personas 
borrachas

Algún vecino puso música a un volumen 
demasiado alto

Algún vecino puso música a un volumen 
demasiado alto

Grafitis desagradables en la ciudad (no 
artísticos)

Sector Urbano Sector Rural

75%

74%

70%

68%

64%

61%

53%

52%

51%

43%

85%

77%

77%

75%

70%

66%

56%

54%

53%

50%
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PROBLEMAS DE CONVIVENCIA CIUDADANA

De enero a diciembre del 2023,
¿Se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?

Q10. ¿De enero a diciembre del 2023 se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta de opción múltiple.

GÉNERO

Base: 187 Base: 213

Presencia de perros callejeros

Presencia de perros callejerosSitios sucios y descuidados en la ciudad

Sitios sucios y descuidados en la ciudadFalta de mantenimiento espacio público

Falta de mantenimiento espacio público

Desechos de animales en espacio público Desechos de animales en espacio público

Venta y consumo de alcohol en su barrio

Venta y consumo de drogas

Venta y consumo de alcohol en su barrio

Mal uso del espacio público

Mal uso del espacio público

Malestar por personas que orinan en el 
espacio público

Malestar por personas que orinan en el 
espacio público

Hubo peleas en su barrio por personas 
borrachas

Hubo peleas en su barrio por personas 
borrachas

Algún vecino puso música a un volumen 
demasiado alto

Algún vecino puso música a un volumen 
demasiado alto

Venta y consumo de drogas

Hombre Mujer

73%

74%

72%

69%

61%

61%

55%

55%

49%

46%

77%

77%

76%

76%

68%

67%

57%

52%

48%

43%
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PROBLEMAS DE CONVIVENCIA CIUDADANA

Q10. ¿De enero a diciembre del 2023 se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta de opción múltiple.

Total Hombre Mujer
Medio 
Típico

Medio 
Bajo

Bajo Gen Z Gen M Gen X Gen BB Urbano Rural

Base ponderada 400 187 213 38 172 190 73 152 109 66 152 248

Malestar por personas que orinan en el 
espacio público 75% 77% 74% 90% 78% 70% 66% 84% 78% 60% 77% 75%

Presencia de perros callejeros 74% 76% 73% 88% 80% 66% 73% 72% 80% 71% 85% 68%

Falta de mantenimiento espacio público 74% 76% 72% 86% 79% 67% 85% 79% 71% 55% 75% 74%

Sitios sucios y descuidados en la ciudad 73% 77% 69% 92% 77% 65% 79% 73% 79% 53% 77% 70%

Venta y consumo de alcohol en su barrio 64% 68% 61% 62% 68% 62% 74% 67% 59% 58% 66% 64%

Desechos de animales en espacio público 64% 67% 61% 74% 73% 54% 65% 70% 65% 47% 70% 61%

Hubo peleas en su barrio por personas 
borrachas 54% 52% 55% 51% 55% 53% 59% 58% 50% 47% 56% 53%

Algún vecino puso música a un volumen 
demasiado alto 52% 48% 55% 55% 49% 53% 47% 53% 53% 50% 53% 51%

Tuvo temor de ir al parque o espacios 
públicos de su barrio 42% 36% 46% 40% 37% 47% 38% 39% 52% 37% 46% 39%

Venta y consumo de drogas 41% 43% 39% 35% 40% 44% 36% 47% 41% 34% 39% 43%

Personas habitantes de calle (indigentes, 
mendigos) 38% 39% 37% 52% 40% 34% 40% 40% 41% 26% 48% 33%

Venta ilegal de alcohol a menores de 
edad 38% 43% 33% 43% 42% 33% 46% 41% 34% 28% 36% 39%

Grafitis desagradables en la ciudad (no 
artísticos) 37% 38% 36% 59% 38% 32% 29% 45% 38% 27% 50% 30%

Acoso por personas que limpian 
parabrisas en las esquinas 29% 31% 28% 52% 28% 26% 22% 30% 36% 24% 41% 23%

Destrucción propiedad pública o privada 25% 27% 23% 44% 25% 21% 27% 29% 26% 13% 30% 22%

Acoso por vendedores ambulantes en el 
espacio público 24% 27% 21% 33% 23% 23% 24% 27% 23% 18% 30% 20%

Invasión de predios / terrenos 19% 21% 17% 25% 18% 18% 15% 22% 21% 13% 19% 19%



20Q11. ¿Alguna persona que no es de su entorno familiar/ social …?
Lectura de frases. Respuesta única Si / No.

AGRESIONES EN EL ÁMBITO PÚBLICO

Hombre: 21%
Mujer: 15%

Hombre: 21%
Mujer: 10%

Hombre: 10%
Mujer: 5%

Hombre: 9%
Mujer: 3%

Hombre: 8%
Mujer: 2%

Hombre: 3%
Mujer: 1% Hombre Hombre

De enero a diciembre del 2023,
¿Alguna persona que no es de su entorno familiar/ social …?

Sí

No

Le agredió 
verbalmente 
(improperio, 

insultos)

Le amenazó 
verbalmente

Le agredió en 
páginas de 

internet / redes 
sociales

Le empujó o 
zarandeó

Le golpeó con 
una parte del 

cuerpo

Le agredió con 
algún objeto 
contundente

Le agredió con 
un arma de 

fuego

Le agredió con 
arma blanca

82% 85%
93% 94% 95% 98% 99% 99%

18% 15%
7% 6%

5% 2% 1% 1%



21

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

EN EL BARRIO



22

EN SU BARRIO EXISTE…

Directiva barrial en su vecindario 
/ conjunto residencial

Cámaras de video vigilancia
del ECU911 / ojo de águila

Alarma comunitaria otorgada 
por el Municipio

Vinculación con la Unidad de  Policía 
Comunitaria / Chat comunitario

Unidad de Policía Comunitaria

Q5. Ahora por favor indíqueme…
Lectura de frases. Respuesta única Si / No / No conoce.

Sí No No conoce

58%55%

Urbano: 31%
Rural: 33%

Urbano: 43%
Rural: 41%

Urbano: 61%
Rural: 56%

Urbano: 54%
Rural: 56%

10%
3% 32%42%

Urbano: 76%
Rural: 72%

12%

15%

73%

Urbano: 70%
Rural: 80%

Urbano: 69%
Rural: 77%

6% 11%
18% 15%

76% 74%
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¿EXISTE DIRECTIVA BARRIAL EN SU VECINDARIO / CONJUNTO RESIDENCIAL?

Q5. Ahora por favor indíqueme. ¿Existe directiva barrial en su vecindario / conjunto residencial?
Lectura de frases. Respuesta única Si / No / No conoce.

Sí No No conoce

TOTAL

11%

9% 14%

14%

74%

70% 71% 79% 73%

11% 20%
18% 13%

7%

8%
15%
15%

15%

14%14% 15%

15%16% 8%

14%

72%

70% 78% 70%

73% 12% 15%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

76%

15%

72%

14%
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¿EXISTE UNA UNIDAD DE POLICÍA COMUNITARIA EN SU BARRIO?

Q5. Ahora por favor indíqueme. ¿Existe una Unidad de Policía Comunitaria en su barrio?
Lectura de frases. Respuesta única Si / No / No conoce.

Sí No No conoce

TOTAL

5%

3% 3%

2%

41%

36% 44% 46% 37%

53% 61%51%

2%3%3%4%

60%

52% 58%
40%

54%
43%46%

2%2% 3%

56%

42% 54%

42% 55% 3%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

54%

43%

41%

56%
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¿EXISTE VINCULACIÓN CON LA UPC/ CHAT COMUNITARIO?

Q5. Ahora por favor indíqueme.¿Existe vinculación con la UPC/ chat comunitario?
Lectura de frases. Respuesta única Si / No / No conoce.

Sí No No conoce

TOTAL

11%

8%
12%

10%

58%

33% 31% 35% 27%

58% 57% 65%

8%8%11%

15%

52%

31%

11%7% 11%

32%

58%

32% 58% 10%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

61%

31%

55%

33%

45% 55%

34%
26%

63%48%
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¿EXISTEN CÁMARAS DE VIDEO VIGILANCIA DEL ECU911 / OJO DE ÁGUILA EN SU BARRIO?

Q5. Ahora por favor indíqueme. ¿Existen cámaras de video vigilancia del ECU911 / ojo de águila en su barrio?
Lectura de frases. Respuesta única Si / No / No conoce.

Sí No No conoce

TOTAL

6%

6% 5%

4%

80%

24% 17% 18% 18%

77% 76%77%

6%5%6%3%

73%

54% 74%

21%

82%

12%

40%

5%6% 6%

72%

24% 14%

18% 76% 6%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

70%

24%

80%

15%
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

¿EXISTE ALARMA COMUNITARIA OTORGADA POR EL MUNICIPIO?

Q5. Ahora por favor indíqueme.¿Existe alarma comunitaria otorgada por el Municipio?
Lectura de frases. Respuesta única Si / No / No conoce.

Sí No No conoce

TOTAL

13%

13%
10%

10%

74%

19% 14% 14% 14%

71% 79% 78%

8%7%

15% 15%

66%

13%

9%
28%

11%

16%

74%

15% 74% 11%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

69%

18%

77%

13%

50% 74%

17% 10%

79%

22%
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ACTIVIDADES DE SEGURIDAD EN SU BARRIO

Q2. ¿Ha participado usted en actividades de seguridad en su localidad?
Respuesta única Si / No

Sí No

TOTAL

85%

19% 13% 19% 20%

87% 80%81%81%

81% 83%

17%

84%

16%19%

82%

18% 15%

17% 83%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

81%

19%

85%

15%

¿Ha participado usted en actividades de seguridad en su barrio?
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

Sí No

ACTIVIDADES DE SEGURIDAD EN SU BARRIO

Q3. ¿En cuáles ha participado? | Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple
Q4. ¿Por qué no ha participado? | Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple

Actividades en las 
que ha participado

¿Por qué no ha 
participado?

Base: 66

Base: 334

Reuniones y charlas de seguridad

Comités barriales de seguridad

Brigadas barriales

Mingas (conservación espacio público)

Chats comunitarios

Encuentros vecinales

Desconocimiento

Falta de organización

Falta de tiempo

No le interesa/ no le gusta

Por falta de recursos

Por la edad

26%

24%

22%

19%

17%

14%

38%

25%

17%

6%

2%

1%

TOTAL 17% 83%
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RAZONES DE NO PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES DE SEGURIDAD

Total Hombre Mujer
Medio 
Típico

Medio 
Bajo

Bajo Gen Z Gen M Gen X Gen BB Urbano Rural

Base ponderada 334 153 181 31 142 161 59 132 89 53 123 211

Desconocimiento 38% 33% 42% 37% 33% 42% 46% 35% 42% 27% 35% 39%

Falta de organización 25% 29% 22% 16% 28% 25% 12% 30% 26% 28% 24% 27%

Falta de tiempo 17% 17% 17% 28% 17% 15% 13% 20% 14% 19% 20% 15%

No le interesa/ no le gusta 6% 6% 6% - 5% 7% 8% 3% 5% 11% 3% 7%

Por falta de recursos 2% 2% 2% - 1% 4% 2% 3% 1% - 1% 2%

Por la edad 1% 1% - - 1% 1% 1% - - 1% 1% 1%

Q4. ¿Por qué no ha participado?
Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple

¿Por qué no ha participado?
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

INTERÉS DE PARTICIPAR EN ACTIVIDADES DE SEGURIDAD

Q5. Ahora por favor indíqueme ¿Estaría dispuesto a ser parte o participar en actividades de seguridad ciudadana en su barrio?
Lectura de frases. Respuesta única Si / No / No sabe.

Sí No No conoce

TOTAL

12%

7%
11%

6%

61%

56%
75% 69% 63%

21%20%
29%

10%
9%5%

19%

25%

27%

8%14% 10%

25%16% 21%

18%

76%

70% 71% 65%

68% 23%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

72%

21%

66%

23%

¿Estaría dispuesto a ser parte o participar en actividades de seguridad ciudadana en su barrio?

9%
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OFICIAL DE POLICÍA ASIGNADO AL UPC DE SU BARRIO

Q5. Ahora por favor indíqueme ¿Conoce usted al oficial de policía asignado al UPC de su barrio?
Lectura de frases. Respuesta única Si / No / No conoce

Sí No No conoce

TOTAL

5%

12%

5%

6%

8%

16%

9%

12%

83%

17%

84%73% 83% 79%

9%6%6%
10%

10% 11% 12%

8%12% 13%

79%

88% 81% 79%

12% 81%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

89% 76%

¿Conoce usted al oficial de policía asignado al UPC de su barrio?

7%

5% 7%7%
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

NIVEL DE INSEGURIDAD EN SU BARRIO

Q14. ¿Usted diría que la inseguridad en su barrio en particular?
Respuesta única.

Aumentó Se mantiene Disminuyó No sabe

TOTAL

4%

2% 5%

3%

25% 23%

23% 24%

42%

19% 29% 24%

39%
38%40%

16%

32%30%
36%

9%1% 6%2%

20%

59%

31%

25%31%
29%28% 31%

21%

29%

43%

39% 43% 44%

24% 30%43%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

42%

33%

43%

28%

La inseguridad en su barrio ¿disminuyó, se mantiene o aumentó?

3%

1%2% 6%
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INSEGURIDAD EN EL 
CANTÓN PASTAZA
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

NIVEL DE INSEGURIDAD EN EL CANTÓN PASTAZA

Q14. ¿Usted diría que la inseguridad en el cantón Pastaza?
Respuesta única.

Aumentó Se mantiene Disminuyó No sabe

TOTAL

5%

2% 5%

1%

28%
29% 23% 21%

21% 29% 28%
22%

51%

56% 54% 42%

26%
25%

23%

26%

30%20%
42%

6%3% 3%2%

14%

28%

47%

17%

28%17%
24%

42%
26%25%

42%

66%

46% 25%25%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

48% 45%

La inseguridad en cantón Pastaza ¿disminuyó, se mantiene o aumentó?

4%

4% 4%
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NIVEL DE INSEGURIDAD EN…

En los lugares de diversión (bares, billares, cantinas,karaoke)

Utilizando los cajeros automáticos localizados en la vía pública

En los semáforos

En los pasos deprimidos a desnivel

En los puentes peatonales

En los espacios públicos de la ciudad (avenidas, calles, plazas parques)

En las paradas de buses

En los medios de transporte público o masivo

Navegando en internet y redes sociales

En los mercados o ferias

En los lugares donde se realizan eventos masivos (partidos de fútbol)

En las cercanías de los centros educativos

Caminando solo(a) en su barrio

En las tiendas mercados y supermercados

En los lugares turísticos (museos, plazas)

En medios de transporte particulares

En los medios de transporte comerciales (taxis)

En su lugar de trabajo

Qué tan inseguro se siente usted en…
(Inseguro + Muy inseguro)

Q15. ¿Qué tan seguro (a) se siente Usted en…?
Leer opciones de escala (4) Muy seguro; (3) Seguro; (2) Inseguro; (1) Muy inseguro. Respuesta única

74%

68%

67%

67%

66%

62%

63%

55%

56%

55%

52%

49%

44%

48%

46%

44%

37%

28%

Muy inseguroInseguro

6%

5%

5%

4%

7%

4%

6%

4%

3%

5%

3%

8%

3%

2%

3%

2%

4%

16% 90%

74%

72%

72%

71%

68%

66%

62%

60%

58%

57%

52%

51%

51%

48%

47%

40%

32%
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

NIVEL DE INSEGURIDAD EN…

Qué tan inseguro se siente usted en…
(Inseguro + Muy inseguro)

Base: 152 Base: 248

En los lugares de diversión (bares, billares, 
cantinas,karaoke)

En los lugares de diversión (bares, billares, 
cantinas,karaoke)

En los pasos deprimidos a desnivel

En los pasos deprimidos a desnivel

En los semáforos En los semáforos

En los espacios públicos de la ciudad (calles, 
plazas, parques)

En los espacios públicos de la ciudad (calles, 
plazas, parques)

En los puentes peatonales

En los puentes peatonales

En las paradas de buses En las paradas de buses

Utilizando los cajeros automáticos 
localizados en la vía pública

Utilizando los cajeros automáticos 
localizados en la vía pública

En los medios de transporte público o 
masivo

En los medios de transporte público o 
masivo

Navegando en internet y redes sociales

Lugares donde se realizan eventos masivos 
(partidos de fútbol)

En los mercados o ferias En los mercados o ferias

Sector Urbano Sector Rural

91%89%

73% 75%

72%

72%

69%

69%

67%

63%

62%

57%

72%

72%

72%

67%

66%

63%

61%

72%

Q15. ¿Qué tan seguro (a) se siente Usted en…?
Leer opciones de escala (4) Muy seguro; (3) Seguro; (2) Inseguro; (1) Muy inseguro. Respuesta única
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PROBLEMAS DE CONVIVENCIA CIUDADANA

Q10. ¿De enero a diciembre del 2023 se han dado en su entorno o vida cotidiana las siguientes situaciones?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta de opción múltiple.

(Muy inseguro + inseguro) Total Hombre Mujer
Medio 
Típico

Medio 
Bajo

Bajo Gen Z Gen M Gen X Gen BB Urbano Rural

Base ponderada 400 187 213 38 172 190 73 152 109 66 152 248

En los lugares de diversión (bares, 
billares, cantinas, karaoke) 90% 88% 93% 96% 87% 92% 93% 87% 97% 85% 89% 91%

Utilizando los cajeros automáticos 
localizados en la vía pública 74% 66% 81% 62% 72% 79% 75% 73% 80% 63% 72% 75%

En los semáforos 72% 67% 77% 55% 74% 75% 72% 73% 77% 63% 72% 72%

En los pasos deprimidos a desnivel 72% 68% 76% 63% 74% 73% 71% 74% 73% 67% 73% 72%

En los puentes peatonales 71% 68% 73% 57% 72% 72% 69% 72% 74% 63% 69% 72%

En los espacios públicos de la ciudad 
(calles, plazas, parques) 68% 61% 75% 63% 68% 70% 73% 69% 68% 58% 69% 67%

En las paradas de buses 66% 64% 68% 76% 63% 67% 74% 67% 67% 55% 67% 66%

En los medios de transporte público o 
masivo 62% 60% 63% 62% 64% 59% 65% 66% 64% 43% 63% 61%

Navegando en internet y redes sociales 60% 51% 68% 43% 61% 63% 55% 64% 61% 55% 56% 63%

En los mercados o ferias 58% 55% 61% 55% 56% 61% 61% 64% 57% 44% 57% 59%

Lugares donde se realizan eventos 
masivos (partidos de fútbol) 57% 51% 62% 51% 61% 55% 53% 51% 66% 62% 62% 53%

En las cercanías de los centros 
educativos 52% 44% 59% 33% 46% 61% 43% 55% 54% 50% 49% 53%

Caminando solo(a) en su barrio 51% 47% 55% 48% 46% 57% 52% 52% 58% 40% 54% 50%

En las tiendas mercados y 
supermercados 51% 47% 55% 45% 46% 57% 50% 57% 50% 40% 48% 53%

En los lugares turísticos (museos, plazas) 48% 42% 54% 41% 43% 55% 40% 50% 50% 50% 40% 53%

En medios de transporte particulares 47% 41% 52% 30% 47% 50% 51% 44% 55% 35% 43% 49%

En los medios de transporte comerciales 
(taxis) 40% 35% 43% 34% 42% 39% 48% 37% 45% 27% 42% 38%

En su lugar de trabajo 32% 25% 37% 24% 35% 29% 23% 36% 37% 18% 34% 30%
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

DEBIDO A LA INSEGURIDAD ACTUAL, USTED HA DEJADO DE…

Caminar por sitios descuidados con basura / maleza/ hierbas

Transitar por sitios poco iluminados

Frecuentar lugares como bares, billares, cantinas, karaokes y discotecas

Tomar taxis piratas o informales

Salir a la calle con artículos de valor

Utilizar su celular en los espacios públicos

Asistir a eventos masivos

Transitar por ciertas calles, pasajes, escalinatas u otras zonas de su barrio

Enviar a los niños a los parques.

Portar dinero en efectivo

Transitar por lugares con presencia de comercio informal o no regularizado

Realizar transacciones o compras por medios digitales / virtuales

Utilizar espacios públicos de recreación

Utilizar transporte público masivo

Realizar pedidos a domicilio

Acciones que ha tomado en su hogar considerando la inseguridad actual
(Si%)

Q16. ¿Cuáles de las siguientes acciones ha tomado en su hogar considerando la inseguridad actual?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta Si / No

84%

83%

79%

78%

76%

75%

72%

71%

71%

69%

58%

58%

56%

53%

52%
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DEBIDO A LA INSEGURIDAD ACTUAL, USTED HA DEJADO DE…

Acciones que ha tomado en su hogar considerando la inseguridad actual
(Si%)

Q16. ¿Cuáles de las siguientes acciones ha tomado en su hogar considerando la inseguridad actual?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta Si / No

Base: 152 Base: 248

Transitar por sitios poco iluminados

Transitar por sitios poco iluminados
Caminar por sitios descuidados con basura / 

maleza/ hierbas

Caminar por sitios descuidados con basura / 
maleza/ hierbas

Frecuentar lugares como bares, billares, 
cantinas, karaokes y discotecas

Frecuentar lugares como bares, billares, 
cantinas, karaokes y discotecas

Salir a la calle con artículos de valor

Salir a la calle con artículos de valor

Utilizar su celular en los espacios públicos

Asistir a eventos masivos

Asistir a eventos masivos

Transitar por ciertas calles, pasajes, 
escalinatas u otras zonas de su barrio

Transitar por ciertas calles, pasajes, 
escalinatas u otras zonas de su barrio

Tomar taxis piratas o informales Tomar taxis piratas o informales

Utilizar su celular en los espacios públicos

Portar dinero en efectivo

Portar dinero en efectivoEnviar a los niños a los parques

Enviar a los niños a los parques

Sector Urbano Sector Rural

85%90%

84% 79%

81%

81%

80%

77%

76%

75%

73%

69%

78%

77%

75%

74%

72%

70%

69%

67%
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

Q16. ¿Cuáles de las siguientes acciones ha tomado en su hogar considerando la inseguridad actual?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta Si / No

DEBIDO A LA INSEGURIDAD ACTUAL, USTED HA DEJADO DE…

Acciones que ha tomado en su hogar considerando la inseguridad actual
(Si%)

Transitar por sitios poco iluminados Transitar por sitios poco iluminados

Caminar por sitios descuidados con basura / 
maleza/ hierbas

Caminar por sitios descuidados con basura / 
maleza/ hierbas

Frecuentar lugares como bares, billares, 
cantinas, karaokes y discotecas

Frecuentar lugares como bares, billares, 
cantinas, karaokes y discotecas

Salir a la calle con artículos de valor

Salir a la calle con artículos de valor

Utilizar su celular en los espacios públicos

Asistir a eventos masivos

Asistir a eventos masivos

Transitar por ciertas calles, pasajes, 
escalinatas u otras zonas de su barrio

Transitar por ciertas calles, pasajes, 
escalinatas u otras zonas de su barrio

Tomar taxis piratas o informales

Tomar taxis piratas o informales

Utilizar su celular en los espacios públicos

Portar dinero en efectivo

Portar dinero en efectivoEnviar a los niños a los parques

Enviar a los niños a los parques

87%81%

79% 86%

74%

72%

68%

67%

67%

67%

64%

64%

84%

84%

83%

83%

76%

76%

75%

71%

Base: 187 Base: 213

Hombre Mujer
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PROBLEMAS DE CONVIVENCIA CIUDADANA

Q16. ¿Cuáles de las siguientes acciones ha tomado en su hogar considerando la inseguridad actual?
Lectura de opciones de respuesta. Respuesta Si / No

Total Hombre Mujer
Medio 
Típico

Medio 
Bajo

Bajo Gen Z Gen M Gen X Gen BB Urbano Rural

Base ponderada 400 187 213 38 172 190 73 152 109 66 152 248

Caminar por sitios descuidados con 
basura / maleza/ hierbas 84% 81% 87% 93% 84% 83% 77% 90% 88% 75% 84% 85%

Transitar por sitios poco iluminados 83% 79% 86% 94% 87% 76% 77% 84% 86% 79% 90% 79%

Frecuentar lugares como bares, billares, 
cantinas, karaokes 79% 74% 83% 78% 80% 77% 72% 85% 83% 64% 81% 78%

Tomar taxis piratas o informales 78% 72% 84% 79% 78% 79% 69% 84% 85% 65% 81% 77%

Salir a la calle con artículos de valor 76% 67% 83% 80% 78% 73% 72% 80% 81% 61% 80% 74%

Utilizar su celular en los espacios públicos 75% 64% 84% 89% 71% 75% 62% 75% 85% 68% 75% 75%

Asistir a eventos masivos 72% 68% 76% 75% 73% 72% 65% 75% 79% 63% 77% 70%

Transitar por ciertas calles, pasajes, 
escalinatas de su barrio 71% 67% 75% 78% 73% 69% 51% 79% 80% 61% 76% 69%

Enviar a los niños a los parques 71% 64% 76% 68% 68% 73% 66% 74% 79% 53% 69% 72%

Portar dinero en efectivo 69% 67% 71% 76% 73% 64% 54% 75% 77% 59% 73% 67%

Transitar por lugares con presencia de 
comercio informal 58% 55% 61% 56% 56% 60% 50% 63% 64% 45% 62% 56%

Realizar transacciones o compras por 
medios digitales 58% 55% 60% 49% 61% 57% 50% 61% 62% 51% 54% 60%

Utilizar espacios públicos de recreación 56% 50% 61% 45% 50% 63% 32% 59% 64% 61% 55% 57%

Utilizar transporte público masivo 53% 51% 55% 64% 53% 51% 34% 55% 64% 53% 56% 52%

Realizar pedidos a domicilio 52% 48% 55% 42% 50% 57% 37% 55% 60% 50% 52% 53%

Visitar lugares turísticos 51% 50% 53% 30% 48% 58% 39% 48% 61% 58% 47% 54%

Ir a agencias bancarias 51% 49% 53% 42% 42% 61% 33% 59% 52% 50% 46% 55%

Ir a restaurantes 50% 43% 56% 34% 44% 59% 40% 46% 57% 60% 42% 55%

Ir a supermercados o centros comerciales 
por seguridad 43% 39% 47% 28% 35% 53% 26% 39% 56% 52% 36% 48%

Comprar en tiendas cercanas a su casa 22% 24% 20% 14% 17% 28% 10% 21% 31% 23% 20% 23%

Ha adquirido un arma (pistola) 2% 3% 2% 5% 1% 3% 2% 3% 3% - 2% 3%
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

CASTIGO POR MANO PROPIA A LOS DELINCUENTES

Q23. ¿Qué tan de acuerdo está en que: “Cuando una persona que comete un delito y no es castigado por las autoridades, los miembros de la comunidad puedan castigarlo 
por mano propia” | Respuesta única.

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Nada de acuerdo Para nada de acuerdo

TOTAL

6%

6%

7%

3%

3%

27%

9%

28%
8%

34% 24%

9%

58%

55% 64% 63%

25%
23%29%

49%

2% 6%5%

7% 5% 10%

16%
8%

33%

55%

8%

26%25%
62% 63%

30%

61%

60% 8%28%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

53% 64%

“Cuando una persona que comete un delito y no es castigado por las autoridades, los miembros de la 
comunidad pueden castigarlo por mano propia” ¿Qué tan de acuerdo está…?

4%

7%

8%8%

5% 3%
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VICTIMIZACIÓN EN LOS 
ÚLTIMOS 12 MESES
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES, ¿USTED FUE VÍCTIMA DE LA DELINCUENCIA EN PASTAZA?

Q17. En los últimos 12 meses, ¿Usted fue víctima de la delincuencia en Pastaza?
Respuesta única.

Género

TOTAL

Edad

17%
Sí ha sido 

víctima

21% 14%
Sí ha sido 

víctima
Sí ha sido 

víctima

GEN BB:
55+ años

9%
Sí ha sido 

víctima

GEN X:
39 a 54 años

16%
Sí ha sido 

víctima

GEN M:
23 a 38 años

21%
Sí ha sido 

víctima

GEN Z:
18 a 22 años

18%
Sí ha sido 

víctima

Sí No
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TIPO DE DELITO Y MES DE OCURRENCIA

Q17. En los últimos 12 meses, ¿Usted fue víctima de la delincuencia en Pastaza? | Respuesta única.
Q18. ¿Cuál fue el tipo de delito del que fue víctima en Pastaza? | Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple
Q19. ¿Aproximadamente en qué mes ocurrió el último delito? | Respuesta espontánea. Respuesta única.
Q20. ¿Este delito fue con violencia? Respuesta Si / No.

¿Cuál fue el tipo de delito del que fue 
víctima en Pastaza?

¿Aproximadamente en qué mes 
ocurrió el último delito?

Base: 69

Base: 69

Asalto / robo en la calle

Asalto / robo en la casa

Asalto / robo en locales

Asalto / robo en el parque

Estafas

Agresiones verbales

Asalto / robo en el bus

Asalto / robo en el carro

Intimidación

Abuso sexual – Violación

Enero

Febrero

Marzo

Abril

Mayo

Junio

Julio

Agosto

Septiembre

Octubre

Noviembre

Diciembre

No recuerdo

1%

2%

3%

1%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

7%

57%

20%

14%

12%

9%

15%

20%

5%

5%

5%

5%

4%

Trimestre 1:

31%

Trimestre 2:

7%

Trimestre 3:

13%

Trimestre 4:

44%
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

TIPO DE DELITO DEL QUE FUE VÍCTIMA EN PASTAZA

Q18. ¿Cuál fue el tipo de delito del que fue víctima en Pastaza?
Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple

* Base pequeña

Total Hombre Mujer
Medio 
Típico

Medio 
Bajo

Bajo Gen Z Gen M Gen X Gen BB Urbano Rural

Base ponderada 69 39 30 5* 37 27 13* 32 18* 6* 24 45

Asalto / robo en la calle 57% 53% 62% 47% 51% 67% 66% 64% 56% - 44% 64%

Asalto / robo en la casa 20% 16% 25% 38% 22% 13% 9% 12% 36% 33% 25% 17%

Asalto / robo en locales 7% 3% 11% - 12% - 9% 8% 4% - 3% 8%

Asalto / robo en el parque 4% 7% - - 2% 8% 15% 2% - - 6% 3%

Estafas 4% 6% - - - 9% - - - 41% - 6%

Agresiones verbales 3% 4% 3% - 6% - - 5% - 13% 9% -

Asalto / robo en el bus 3% 3% 3% - 2% 5% 9% 2% - - 3% 3%

Asalto / robo en el carro 3% 5% - 15% 3% - - 4% 4% - 3% 3%

Intimidación 2% 4% - - 2% 3% - 2% - 13% 6% -

Abuso sexual – Violación 1% 2% - - 2% - - - 4% - 3% -

Acoso en espacios públicos 1% - 3% - - 3% - 2% - - 3% -
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DENUNCIA DEL DELITO

Q21. ¿Denunció o no este hecho que le sucedió? Respuesta Si / No
Q22. ¿Por qué no Denunció? | Respuesta espontánea. Respuesta de opción múltiple.

Razones de NO denuncia
Base: 52

Falta de interés de las autoridades / No hay apoyo

La policía no llega a tiempo

Desconfianza en la justicia

Mucha corrupción

La ley está con el delincuente

Falta de tiempo

El valor robado es muy bajo

Hace falta pruebas

Económicamente no se puede

Muchos trámites

Trámites complicados

Es muy peligroso denunciar/ miedo a represalias

No fue muy grave

No se atrapó a los ladrones

4%

2%

2%

2%

2%

3%

Desconfianza 
institucional

Falta de tiempo / 
muchos trámites

Miedo a 
represalias

21%

11%

9%

7%

9%

9%

6%

5%

75%
No denunció 

el delito

Base: 69

¿Denunció o no este hecho 
que le sucedió?

Sí No
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

RAZONES DE NO DENUNCIA DEL DELITO

Q22. ¿Por qué no Denunció? | Respuesta espontánea.
Respuesta de opción múltiple

* Base pequeña

Total Hombre Mujer
Medio 
Típico

Medio 
Bajo

Bajo Gen Z Gen M Gen X Gen BB Urbano Rural

Base ponderada 56 39 22 3* 26 26 11* 23 15* 6* 25 30

Falta de interés de las autoridades / No 
hay apoyo 21% 18% 26% 24% 27% 14% - 19% 53% - 33% 15%

Falta de tiempo 11% 11% 10% - 8% 17% 11% 3% 18% 26% 17% 7%

La policía no llega a tiempo 9% 15% - - 10% 10% 11% 9% - 26% 4% 11%

El valor robado es muy bajo 9% 9% 9% - 5% 16% 11% 14% - - 4% 11%

Desconfianza en la justicia 9% 15% - 15% 14% - - 11% 6% 26% 4% 11%

Hace falta pruebas 7% 4% 11% - 10% 6% 11% 11% - - - 11%

Es muy peligroso denunciar/ miedo a 
represalias 6% 11% - - 12% - - 14% - - 4% 7%

No fue muy grave 5% 7% 3% - 6% 6% - 5% 6% 16% 8% 4%

Mucha corrupción 4% 7% - 24% - 4% - 3% 10% - 4% 4%

La ley está con el delincuente 3% 3% 3% - - 8% - 3% 6% - 8% -

No se atrapó a los ladrones 2% - 6% - 5% - - 5% - - - 4%

Económicamente no se puede 2% 4% - - - 6% - - - 26% - 4%

No sabía que era un delito 2% - 6% - 5% - 11% - - - - 4%

Muchos trámites 2% - 3% - - 4% - - 6% - 4% -
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CORRUPCIÓN
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

CORRUPCIÓN EN EL SECTOR PÚBLICO MUNICIPAL

Q6. ¿En el último año ha aumentado, disminuido, sigue igual o no existe corrupción en el sector público municipal?
Respuesta única.

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido No existe No sabe

TOTAL

5%

4%
4%

4%

42%13%

10%

6%
5%

44%

9%

40% 45%

10%

7%10%

35%

28% 34% 44%

34%

19%

37%47%

31%

5%

1%4%4%
3%

13% 10% 8%
10%

7%
9%

52%

43%

15%

47%

10%

31%
9%

29%

46%39%

36%

35% 9% 9%43%

Edad

Género Nivel Socioeconómico

Sector

GEN Z:
18 a 22 años

GEN M:
23 a 38 años

GEN X:
39 a 54 años

GEN BB:
55+ años

Medio Típico Medio Bajo Bajo

RuralUrbano

37% 34%

La corrupción en el sector público municipal ¿Ha disminuido, sigue igual, ha aumentado o no existe?

4%

7%

2%

4%

3%
7%

8%
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CORRUPCIÓN EN EL SECTOR PÚBLICO MUNICIPAL
LE HAN SOLICITADO ALGO A CAMBIO

Q7. De enero a diciembre del 2023 ¿Alguna vez …? | Respuesta única.
Q8. ¿Podría decirme en qué institución pública ocurrió este hecho? Lectura de opciones de respuesta. Respuesta única.
Q9. ¿Cuántas veces sucedieron estos hechos durante el año 2023? Respuesta única.

¿En qué institución pública le solicitaron?

¿Cuántas veces le han solicitado algo durante el año 2023?
Base pequeña: 23*

Base pequeña: 23*

Policía y agentes

Municipio de Pastaza

Concejales

Servicio de limpieza de calles y recolección de basura

Principales autoridades del cantón

Empresa de agua potable

Servicio de obras públicas

1-5 veces

5%

5%

3%

3%

3%

53%

100%

27%

6%
Sí le han solicitado 

algo a cambio

De enero a diciembre del 2023,
¿Le han solicitado a cambio 
regalos o dinero para agilitar 

un trámite o evitar una 
sanción?

Sí No
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

CORRUPCIÓN EN EL SECTOR PÚBLICO MUNICIPAL
HA ENTREGADO ALGO SIN QUE LO SOLICITE

Q7. De enero a diciembre del 2023 ¿Alguna vez …? | Respuesta única.
Q8. ¿Podría decirme en qué institución pública ocurrió este hecho? Lectura de opciones de respuesta. Respuesta única.
Q9. ¿Cuántas veces sucedieron estos hechos durante el año 2023? Respuesta única.

¿A qué institución pública entregó sin que lo solicite?

¿Cuántas veces ha dado algo durante el año 2023?

Base pequeña: 14*

Municipio de Pastaza

Policía nacional

Principales autoridades del cantón

Quienes cuidan los parques y zonas verdes públicas

1-5 veces

6-10 veces

5%

5%

18%

48%

95%

29%

3%
Sí ha dado algo a 

cambio

De enero a diciembre del 2023,
¿Alguna vez ha dado algo 
a cambio como regalos 
o dinero para agilitar un 

trámite o evitar una sanción?

Sí No

Base pequeña: 14*
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GESTIÓN PÚBLICA
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ENCUESTA DE PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD Y VICTIMIZACIÓN EN PASTAZA

CONOCIMIENTO Y CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES

Q12. ¿Conoce las siguientes instituciones? | Lectura de opciones de respuesta. Respuesta única.
Q13. Quienes si conocen a cada institución. ¿Confía en el servicio brindado por la institución? | Lectura de opciones de respuesta. Respuesta única.
NOTA: ORDENADO POR CONOCIMIENTO

¿Conoce las siguientes 
instituciones?

Base ponderada: 400

CONOCIMIENTO

Cuerpo de Bomberos

Policía Nacional

Municipio de Pastaza

Fuerzas Armadas

Fiscalía General del Estado

ECU 911

Función Judicial

COE de Pastaza

Ministerio de Gobierno e interior

Consejo de Seguridad

Junta Protección de derechos

11%

11%

11%

14%

22%

89%

89%

89%

86%

78%

71%

64%

46%

45%

43%

28%

29%

36%

54%

55%

57%

72%

¿Confía en el servicio brindado 
por la institución?

CONFIANZA

Cuerpo de Bomberos
(Base ponderada: 357)

Policía Nacional
(Base ponderada: 357)

Municipio de Pastaza
(Base ponderada: 355)

Fuerzas Armadas
(Base ponderada: 343)

Fiscalía General del Estado
(Base ponderada: 312)

ECU 911
(Base ponderada: 284)

Función Judicial
(Base ponderada: 258)

Ministerio de Gobierno e interior
(Base ponderada: 184)

COE de Pastaza
(Base ponderada: 182)

Consejo de Seguridad
(Base ponderada: 170)

Junta Protección de derechos
(Base ponderada: 110)

Sí No

15%

9%

20%

85%

91%

80%

77%

60%

60%

68%

57%

67%

61%

67%

23%

40%

40%

32%

43%

33%

39%

33%
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